· PLAN de PROJET du RAID  - Janvier 1979  -
I/ Présentation du candidat :

Nom : DEBELLEIX

                                                           Prénom : Olivier

                      Date de naissance : 24 mai 1961

                    Adresse : 2 rue René Descartes 

                           33700 Mérignac

· Situation actuelle : lycéen – seconde AB

· Expérience en matière de raid :
Je n’ai pas encore effectué de grand raid mais plutôt des petites randonnées à cyclomoteur chaque week-end dans la région, en solitaire ou avec un ou deux copains. C’est souvent que nous avons parcouru 200 km en une journée.

· Centres d’intérêts – passions – compétences particulières :
Mon principal violon d’Ingres est l’ornithologie. Cela fera bientôt trois ans que je suis ornithologue amateur. Mon rattachement à la section ornithologique de la SEPANSO m’a permis de suivre deux stages et d’approfondir sérieusement mes connaissances. L’hiver dernier, j’avais mis sur pied un projet d’étude ornithologique sur la région de Lacanau Océan (Gironde) dont les résultats furent hélas négatifs (voir dossier joint).

II/ Motivations du candidat :

· Pourquoi voulez-vous partir ? Intérêt du deux roues léger ? Quels buts poursuivez-vous ? Que comptez-vous en rapporter ?

Mon goût de liberté et d’Aventure datent depuis toujours. Toutefois, c’est en lisant il y a un an et demi le livre de Christian Zuber sur son voyage aux Galapagos que l’envie de partir s’est concrétisée. De plus, l’an dernier, nous formions une solide bande de cinq copains ; notre but : aller jusqu’au bac et ensuite faire le tour du Monde. Depuis, le temps a passé et nous nous sommes trouvés séparés. Notre beau projet dort aujourd’hui au plus profond de leur cœur mais, sans doute émergera-t’il de nouveau pour se réaliser….

Cette année, je redouble ma seconde au lycée. Seulement voilà, le lycée je ne peux plus et il sera temps que la fin de l’année arrive. Toutefois et je tiens à souligner particulièrement le point suivant : ce n’est pas que le lycée qui me rebute, c’est plutôt la perspective d’une petite vie bien calme, sans histoire où les jours se ressemblent et défilent dans une inquiétante et sournoise monotonie. C’est l’effrayante crainte de n’être plus qu’un mort-vivant parmi tant d’autres, c’est l’atroce pressentiment de ne plus pouvoir vivre en tant qu’homme dans cette société pour exister uniquement en tant que robot, en tant que numéro dénué de sentiments, incapable d’Aimer, incapable de comprendre, de voir.

Malgré cette vision, je crois encore dans la vie et dans les hommes et je pense qu’il existe encore sur Terre des coins où les gens sont sincères. Des coins où l’on trouve autre chose que l’hypocrisie, le mensonge et l’appât du gain. Des coins où les gens savent vivre simplement, véritablement et ne se contentent pas uniquement d’exister. Voilà en partie ce que je désire montrer et rapporter de ce voyage. Qu’y a t’il de plus effrayant que de regarder derrière soi et de réaliser soudain que l’on a raté sa vie, que le passé n’est que paperasse, soucis, horaires, énervements, que le passé n’est plus que néant ? …

Non ! Je suis jeune, la vie m’est ouverte et j’ai besoin du vent. C’est en parcourant les routes du monde que je pourrai alors cueillir les Roses de la Vie…

Pourquoi partir en cyclomoteur ? Parce que c’est marrant et quand on se marre avec les gens, c’est déjà très chouette et cela abat nombres de barrières ! De plus, lorsqu’en juillet dernier je me suis acheté mon cyclomoteur (51 motobécane), mon idée n’était pas de m’en servir pour le trajet maison-lycée mais plutôt pour faire de la route, des randonnées et maintenant, j’y ai pris un réel plaisir. On ne roule pas vite donc on a le temps de regarder autour de soi ; une randonnée à cyclo renferme une certaine note poétique et la mécanique est relativement simple. C’est en lisant il y a cinq mois le livre de Gérard Neveu « Je reviens de suite » qui a d’ailleurs été la goutte d’eau faisant déborder le vase que j’ai compris quels étaient les avantages, les charmes et les inconvénients d’un voyage à cyclomoteur ! J’ai également l’intention d’atteler une petite remorque mono roue à mon cyclo, d’une part pour éviter d’alourdir le cadre et d’autre part car c’est le moyen le plus pratique et le plus folklorique de transporter ses bagages !

III/ L’itinéraire :

 Mon itinéraire est le suivant : France-Suisse-Autriche-Hongrie-Roumanie-Bulgarie-Grèce-Yougoslavie-Italie et France.

Se rapporter aux itinéraires détaillés de chaque pays.

J’ai l’intention de partir début août et de revenir vers le vingt décembre pour passer les fêtes de fin d’année chez moi. Pourquoi est-ce que je ne vais pas plus loin pour l’itinéraire ? Parce que je ne veux pas tout découvrir d’un seul coup et parce que pour des raisons économiques et politiques que d’ailleurs je ne juge absolument pas, certains pays sont hélas à éviter en raison toujours des conflits qui y règnent. D’autre part, ne vaut-il pas mieux commencer par réaliser un « petit » voyage et revenir plein d’optimisme pour rêver à de nouveaux départs plus lointains que de réaliser tout de suite un grand raid et courir le risque de revenir complètement vide ? 

Il est difficile de dire à l’avance où je serai à telle date, tout cela dépendra des endroits et des gens que je rencontrerai. Toutefois, il faudrait que je sois à Sofia (Bulgarie) vers le 20 octobre, encore que je donne cette date approximativement !  

Il est bien entendu que mon itinéraire peut subir quelques modifications en cours de route. Dans chaque pays traversé, j’ai l’intention de me rendre dans les différentes ambassades de France, d’une part pour récupérer l’éventuel courrier et d’autre part pour avoir un point de chute.

De cette expédition, je compte rapporter un nombre important de diapositives.  En fait, je me fixe deux objectifs : l’un culturel (contacts humains), l’autre scientifique (l’ornithologie). De plus, j’ai évidemment l’intention de tenir un journal à jour. A mon retour, je pense écrire des articles dans la presse. J’ai d’ailleurs pris contact avec quelques journaux afin de savoir s’ils seraient intéressés.

IV/ Le budget

La longueur du voyage sera comprise entre 10.000 et 15.000 kilomètres

* essence : compter 1.200 francs pour 14.000 kilomètres

* nourriture : compter au maximum 20 francs par jour donc 4.000 francs pour cinq mois

* évaluation globale du coût de l’expédition = 5.500 francs

* apport personnel : 3.500 francs

* contributions souhaitées : 

· financière : 1.500 à 2.000 francs

· matérielle : - pièces détachées pour cyclomoteur (voir liste).   
                   - pellicules diapos pour appareil 24x36 

 
- dans la mesure du possible un appareil 24x36 réflex et un zoom        ou un téléobjectif de 200 à 300 mm (pour photos ornithologiques)


- quelques cassettes vierges pour magnétophone

V/ Le matériel 2 roues :

Je compte partir avec mon cyclomoteur 51 motobécane qui a aujourd’hui 5.900 kilomètres. Il est équipé pour le tourisme : rétroviseurs, selle bi-place, sacoches arrières et est habitué à faire de la route. Le cyclomoteur 51 et plus particulièrement son nouveau moteur AV 10 ont été l’objet d’une telle propagande lors de son lancement sur le marché qu’il serait intéressant de voir si ce moteur possède toutes les qualités qui lui sont accréditées…

Modifications à apporter au cyclomoteur :

- remplacement des bras oscillants et des amortisseurs télescopiques à l’arrière par des suspensions à ressort.

Matériel cyclomoteur à emporter – Kit de pièces de rechange :

· bombe anti-crevaison

· clés à bougie

· graisse

· bougies de randonnée

· câbles de frein, accélérateur, décompresseur

· rustines et colles

· clés démonte pneus

· brosse à bougie

· pompe

· clé de 8-10 plate et tube / 19 plate

· courroies

· chaîne motrice & vélo

· attaches rapides

· anti-parasites

· condensateur

· rupteur (vis platinées)

· bobine extérieure

Accessoires : 

· combinaison de pluie

· gants moto

· nouvelle paire de sacoches arrières

Pour ce qui est de la remorque mono-roue, je prends actuellement contact avec plusieurs fournisseurs. Se procurer une remorque mono-roue pour cyclomoteur n’est pas chose facile. Toutefois, je suis sur plusieurs pistes. Ayant l’intention de prendre avec moi du matériel de camping : tente, réchaud, gamelles etc., le meilleur moyen consistait à prendre une remorque.

VI/ Le matériel photo :

· Sujet de reportage choisis :

Pour les sujets de reportages, se reporter aux feuilles descriptives des itinéraires. Pour certains pays où je ne dispose pas à l’avance d’idée précise de reportage, je choisirai au moment opportun un sujet m’intéressant. Comme je l’ai déjà dit, je me fixe deux objectifs de reportages : l’un humain (contact avec les gens), l’autre scientifique (ornithologie), sans oublier les nombreuses prises de vue des paysages rencontrés…

· Matériel photo utilisé :

Je dispose d’un 6x6 dont j’ai l’intention de me servir mais, je désirerai disposer d’un 24x36 réflex et d’un objectif de 300mm (ornithologie) ainsi que d’un doubleur de focale.

· Accessoires photo pour un 24x36 réflex

- déclencheur à retardement

     - déclencheur souple

     - filtre UV

     - filtre polarisant

          - pare-soleil

          - filtre neutre
· Remarques

Bien que ne faisant pas de photographie (manque d’un 24x36), j’ai effectué plusieurs sorties sur le terrain avec quelques ornithologues-photographes et j’ai pu ainsi apprendre pas mal de trucs…

