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En effet, il rejette toute « pers​pective d'une vie calme et sans histoire où les jours se ressem​blent et défilent dans une inquié​tante et sournoise monotonie ». Il veut vivre et ne pas se conten​ter d'exister.
« Quoi de plus effrayant dit-il que de « regarder soudainement derrière soi, de constater que l'on existe uniquement en tant que robot dénué de sentiments, incapable d'aimer, de compren​dre, de voir en un mot de réali​ser que l'on a raté sa vie ».
Son expédition en solitaire durera quatre mois et demi. Il a quitté Mérignac samedi pour re​joindre la mer Noire après avoir traversé la Suisse, l'Autriche, la Hongrie, la Roumanie, la Bulga​rie et retour par la Grèce, la Yougoslavie, l'Italie soit au total 15000 kilomètres.
Direction la mer Noire
OLIVIER DEBELLEIX est lycéen. Agé de 18 ans, il figure parmi les vingt-cinq lauréats de la pro​motion - 1979, candidats à l'aventure en deux roues dési​gnés par le jury de la Fondation Motobécane-Agfa. Il est parti samedi de Mérignac, direction la mer Noire.
Olivier, entend aujourd'hui concrétiser son goût de liberté et d'aventure qui date depuis longtemps et qui s'est trouvé renforcé, il y a un an et demi, par la lecture du livre de Chris​tian Zuber, sur son voyage au Galapagos.
Si Olivier Debelleix n'a guère d'expérience en matière de raid, ayant effectué seulement quel​ques randonnées régionales, ses motivations n'en sont pas pour autant imprécises.

Ses prévisions budgétaires sont de l'ordre de 5 500 francs : essence 1 200 francs plus 4 300 francs de nourriture, mais ne disposant actuellement que de 3 500 francs, il souhaite pouvoir réunir prochainement le solde ainsi que du matériel deux roues et photo.
Au cours de cette expédition, Olivier Debelleix s'est fixé deux objectifs principaux, l'un culturel (contacts humains) l'autre scientifique (l'ornithologie) son principal violon d'Ingres sans omettre de consigner ses im​pressions dans un journal de route et fixer ses souvenirs a l'aide de nombreuses diaposi​tives. Bon voyage !
P. R.

Olivier Debelleix à Mérignac : le premier plein d'un long voyage. (Photo Guy Théry.)
