
Un cyclomotoriste courageux et téméraire
Olivier Debelleix a entrepris un long circuit par la Mer Noire...
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15.000 km en 4 mois et demi : pari engagé.
Olivier Debelleix. aime les voyages, les contacts avec les personnes, la rencontre avec de nouvelles manières de penser, des traditions différentes de la sienne... en un mot il a une avi​dité indescriptible pour tout ce qu'il ne connaît pas..
Notre photo : Après les premières étapes, rien  de  grave  à  signaler.   Le départ d'Avignon,  derrière  sa tante.


Ce désir de découvrir des hori​zons nouveaux, doublé d'un inté​rêt modéré pour les études, l'a poussé à se lancer dans cette aventure, avant de rentrer dans la vie active. Aussi a-t-il pris tous les moyens pour réaliser son rêve. D'abord ça a été la recherche d'une filière qui lui permette d'y accéder. Il découvre la fondation Motobécane-Agfa pour le raid.

DEUX MOTS SUR CETTE FONDATION
A côté de la Dotation Nationale pour l'aventure, ou d'autres orga​nismes, cette fondation (depuis 2 ans) sélectionne une série de projets de voyages (proposée par des particuliers, ou des équipes) et permet aux plus réalistes ou aux plus originaux de se réaliser. Les critères de sélection sont variés et assez sévères : ils englobent les motivations des candidats, le sé​rieux du projet, l'objectif du voyage également, etc.
Le jury composé de journalistes de la presse écrite et parlée, de photographes, et de représentants des marques parrainant les pro​jets, a choisi cette année une quinzaine d'équipes.
Un d'entre eux se propose d'ef​fectuer un tour d'Afrique et d'Asie en solitaire... en 3 ans ; une équipe de 3 jeunes s'apprête à commencer un tour du monde à vélo, deux autres jeunes vont af​fronter le climat rigoureux du Ca​nada et du Groenland, un autre encore parcourra l'Ecosse à cyclo​moteur, etc.
LE PROJET D'OLIVIER...
Il s'est attaqué à la conception au mois de janvier. Au mois de mai. il est fin prêt et le présente devant le jury. Son objectif : la

Mer Noirs avec un circuit qui lui fera traverser la Suisse, l'Autriche, la Hongrie, la Roumanie, la Bulga​rie, la Grèce, la Yougoslavie et l'Italie. La motobécane 51 VLC (49,9 cm3) mise à sa disposition par la marque Motobécane, et équipée tout spécialement pour ce voyage de 4 mois et demi (15.000 km) lui assure 40 km à l'heure sur le plat en moyenne. Il a suffisamment de pièces de re​change pour réparer ce moteur deux temps en cas de défaillance, et pense faire 150 km par jour. La dotation d'Agfa en matériel photo​graphique (qu'il a complété pour assurer son coup) doit lui permet​tre d'effectuer un reportage suivi sur les paysages, les personnes rencontrées et surtout les oiseaux qu'il affectionne particulièrement. Il pense rapporter des choses très intéressantes (sur les oiseaux) de son passage dans le Delta du Danube.
... LES MODALITES
Le jury, étonné par la précision du plan d'Olivier, le retient. Il a pris des contacts dans les ambassa​des françaises à l'étranger. a calculé les temps de son pas​sage dans les différents pays (14, 15 août en Suisse, 15 octobre en Bulgarie, 15 décembre retour à Mérignac si tout se passe comme prévu), il a travaillé pour compléter les frais du voyage, etc.
Il ne néglige pas de parler au jury de sa passion pour les oiseaux, pour les traditions d'autres pays hors des circuits touristiques. Il ne veut emprunter que des peti​tes routes et pense circuler au centre des pays plus que sur la côte, désireux de découvrir l'origi​nalité de chaque région, sous l'an​gle le plus authentique possible.
L'AVENTURE EST COMMENCEE
Olivier Debelleix est parti same​di dernier de sa région et déjà, il a fait plusieurs rencontres qui le comblent d'aise. « Les cartes, ou la gourde, sont autant d'occa​sions d'aborder les personnes et d'engager la conversation », nous confie-t-il en substance. Pour lui. ce contact avec d'autres (sur la route ou dans les fermes le soir) est capital, lorqu'on voyage en so​litaire.
Si tout s'est bien passé depuis le départ, il sait qu'il rencontre​ra des difficultés sur sa route ; mais le réalisme, l'enthousiasme et l'ouverture qui le caractérisent, sont des gages de meilleure au​gure pour le succès de son entre​prise... Il a promis de venir nous parler de ses découvertes dé​but décembre s'il n'a pas pris de retard.
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