Durant 3 mois environ nous n'étions pas à Berlin, nous n'avons pas pu répondre à notre courrier durant un trimestre. Par la présente nous vous demandons de 1'indulgence et vous remercions pour toutes les amitiés et tous les souhaits reçus ici.
Etant donné qu'il nous est impossible de répondre individuellement à chacun nous avons fait une lettre circulaire nue et nous voulions envoyer en 400 exemplaires environ. Même pour une lettre personnelle polycopiée une autorisation officielle est nécessaire. Elle nous a été refusée après deux semaines d'attente. Le contenu de notre lettre personnelle n'a pas été critiqué mais la situation tendue dans le secteur de l'imprimerie et du papier ne nous permet pas d'envoyer cette quantité.
Nous sommes donc contraints d'informer nos amis sur notre voyage à travers beaucoup de pays à l'aide d'extraits de journaux car nos journaux aussi n'avaient pas assez de papier pour parler de notre voyage de paix.
En cours de chemin nous avons photographié "des églises et des têtes" et allons essayer d'écrire un livre sur notre aventure. Nous sommes en train de chercher un éditeur pour ce récit de voyage.
Nous cherchons également un éditeur oui serait intéressé par notre livre "Soldat dans trois armées" et pourrait le traduire et le faire paraître. Nous attendons volontiers des propositions.
Nous souhaitons à tous nos amis de joyeuses fêtes de Moel et une bonne et heureuse année. Que 1980 soit à nouveau partout une nouvelle année de l'enfance ! Nous voulons nous employer pour l'entente et le désarmement dans tous les domaines, afin de préserver la paix dans le monde. Je signe avec ma femme Eleonore CETTE stipulation
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