
Pour un raid
Comment préparer son cyclo
A travers l'aventure d'un jeune Borde​lais qui a effectué un périple de 11000 kilomètres en Europe, quelques conseils utiles pour les raids à cyclomo​teur.
« JE SUIS ÉLÈVE au lycée polyvalent de Mérignac. Rien ne va plus; j'étouffe entre ses murs trop gris, trop tristes. Il faut que je fasse quelque chose, je ne peux plus continuer à errer comme cela. Il y a cette idée de voyage qui depuis un an et demi me trotte dans la tête : l'aventure, les contacts humains, la liberté, la découverte de nouvelles traditions, la disponibilité, le re​gard... », raconte le jeune bordelais Olivier Debelleix.
Grâce à la compréhension de ses pa​rents et l'aide de quelques sponsors, dont la fondation Motobécane-Agfa pour le Raid, il est donc parti au gui​don d'un cyclomoteur 51 VLC pour une randonnée de 11 000 bornes à travers l'Europe, en passant par la mer Noire. Son expérience est intéressante à plus d'un titre, et notamment à propos des préparatifs. En effet, de nombreux cyclomotoristes partent chaque été pour des périodes souvent inférieures à six mois certes, mais qui exigent des préparations concernant . la machine.
« Parlons de cette préparation dit-il : le phare d'origine a été remplacé par une optique ronde fixée au centre du guidon, ce qui avait pour but de libérer l'avant et de permet​tre ainsi la pose d'un porte-ba-
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gages. Les amortisseurs arrières sont changés au profit d'amortis​seurs hydrauliques. Pas de modifi​cation du moteur, juste une petite révision ! »
II faut naturellement vérifier la compression, la distribution et l'allu​mage, et dans le cas des motos, en ayant bien soin de vidanger le moteur et d'effectuer un graissage complet. Avant d'entreprendre le moindre voyage sur deux roues à moteur, on doit vérifier les roulements, l'état des câbles, du pignon de sortie de boîte et de la couronne arrière, sans oublier le circuit électrique. L'examen des pneu​matiques est également recom​mandé : bande de roulement et flancs d'abord. Pensez aussi à la chambre. Plutôt que des pneumatiques. « route », il vaut mieux choisir des « trail » ou « enduro » si vous avez l'in​tention de quitter les sentiers battus.

Ainsi, Olivier devait prendre le large en ayant eu soin de faire préparer sa bé​cane par son ami Lopez. Le cyclo bien au point, il ne restait plus qu'à char​ger.
« La répartition s'est faite de la fa​çon suivante, dit Olivier : tente, du​vet, bidon de deux litres d'essence, chaînes, pompes sur le porte-ba​gages avant, pas loin de dix kilos ! Dans le coffre, ce sont les bottes fourrées, les cinquante pellicules, le matériel photo, les vêtements, la combinaison de pluie, les six litres d'huile... Pas loin de 70 kilos ! N'oublions pas non plus la sacoche
du réservoir qui contient un tas de
bricoles ! Les trois pneus accrochés sur le couvercle du coffre et c'est paré... ou presque. »
Restait à caser l'outillage. Il faut être
capable de tout démonter sur l’engin
grâce à des clés plates, à tube, tour-

nevis, pinces multiples, clés à bougie, des vis, des boulons. Quelques pièces sont également utiles : une bobine d'allumage, un condensateur, dont un jeu de seg​ments, des vis platinées, une lampe de poche, un double de chacun des câ​bles, une bombe anticrevaison; une poignée d'embrayage et un sélecteur de vitesses pour les motos. Dans le cas d'Olivier, qui conduisait une bé​cane sans boîte de vitesses, mais à variateur, il fallait transporter, en outre, deux courroies.
« Voilà, conclut Olivier, nous avons gagné! Un total de 10960 kilomè​tres, cinq crevaisons, une courroie, une bobine d'allumage, quelques bougies, un décalaminage complet du moteur, quelques nettoyages du carburateur et un cadre qui de​mande quand même un point de soudure à l'arrière ! Autrement, mon cyclo a parfaitement tenu le coup. Pensez que les vis platinées ont fait 11 000 kilomètres sans être réglées ! C'est tout pour la ques​tion technique. Mais je reviens des images plein les yeux, des souvenirs pleins le coeur et avec au fond de moi quelque chose que je n'avais pas en partant... »
F. S.
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